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Iran’s missile attack against Israel: What we know and
what comes next | Israel attacks Lebanon News
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Izraelský protiraketový systém Iron Dome zachycuje rakety, jak je vidět z Aškelonu v Izraeli, 1. října
[Amir Cohen/Reuters]

Írán zahájil bezprecedentní útok proti Izraeli a v poslední eskalaci vypálil na zemi salvu
raket uprostřed týdnů rostoucího násilí a napětí v regionu.

Íránské islámské revoluční gardy (IRGC) v úterý uvedly, že vypálily rakety na Izrael v
reakci na smrtící izraelské útoky proti lidem v Gaze a Libanonu, jakož i na atentáty na
nejvyšší představitele IRGC, Hamasu a Hizballáhu.

V úterý večer zazněly v Izraeli poplachy, když rakety dopadaly na velká města a obce.

Izrael a jeho hlavní spojenec, Spojené státy , uvedli, že jejich příslušné armády
spolupracovaly na sestřelení většiny z téměř 200 projektilů, které Írán vypálil.

Izraelská armáda uvedla, že ve střední a jižní části země bylo zaznamenáno pouze
„několik“ zásahů, zatímco dva lidé byli zraněni padajícími šrapnely v oblasti Tel Avivu,
uvedla izraelská pohotovostní služba.

Inzerát

Zde je to, co víme o útoku, širší souvislosti a co by mohlo přijít dál.

Video Duration 0 minutes 55 seconds 0:55
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Co se stalo?

Přesné detaily íránské operace zůstávají nejasné, ale IRGC v prohlášení uvedly, že
rakety byly namířeny na „životně důležité vojenské a bezpečnostní cíle“ v Izraeli.
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IRGC později uvedlo, že její útok byl zaměřen konkrétně na tři vojenské základny v
oblasti Tel Avivu.
Útok, který doprovázel rozsáhlý kybernetický útok, podle íránských státních médií
také poprvé použil nové íránské hypersonické balistické střely Fatah.
Izraelská armáda uvedla, že zachytila   „velký počet“ ze 180 balistických raket
odpálených Íránem, ale že došlo k „izolovaným“ dopadům ve středním a jižním
Izraeli. IRGC uvedla, že 90 procent vystřelených projektilů zasáhlo své cíle.
Americký poradce pro národní bezpečnost Jake Sullivan uvedl, že americká
armáda „úzce koordinovala“ se svými izraelskými protějšky, aby střely sestřelily.
"Americké námořní torpédoborce se připojily k izraelským jednotkám protivzdušné
obrany, aby odpálily stíhačky, aby sestřelily přilétající rakety," řekl Sullivan
novinářům v Bílém domě.
Sullivan řekl, že v Izraeli nebyla hlášena žádná úmrtí: „Krátce řečeno, na základě
toho, co v tuto chvíli víme, se tento útok zdá být poražený a neúčinný,“ řekl.
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IRGC uvedly, že úterní útok byl reakcí na zavraždění Hasana Nasralláha , šéfa
libanonské skupiny Hizballáh, a velitele IRGC Abbase Nilforoushana minulý týden v
Bejrútu, stejně jako zabití vůdce Hamasu Ismaila Haniyeha v Teheránu v červenci.
Experti v uplynulém roce varovali, že Blízký východ byl na pokraji regionální války
uprostřed izraelské války v pásmu Gazy, která od října 2023 zabila více než 41 000
Palestinců.
Libanonská skupina Hizballáh začala odpalovat rakety na severní Izrael krátce po
začátku války v Gaze s tím, že jejím cílem je podpořit Palestince v obležené
enklávě.
Od té doby si izraelská armáda vyměňuje palbu s Hizballáhem přes izraelsko-
libanonskou hranici a v obou zemích vysídlila desítky tisíc lidí.
Během posledního měsíce izraelská armáda eskalovala své útoky na Libanon,
zasáhla cíle v hlavním městě Bejrútu a podněcovala další obavy z totální války .

Jak na íránský útok reagovali světoví lídři?

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu řekl, že Írán „udělal velkou chybu“ a „za to
zaplatí“.
Izraelský vyslanec při OSN Danny Danon řekl, že země „přijme veškerá nezbytná
opatření k ochraně občanů Izraele“: „Jak jsme již dříve objasnili mezinárodnímu
společenství, každý nepřítel, který zaútočí na Izrael, by měl očekávat tvrdou reakci.
“ napsal Danon na sociálních sítích.
Íránský prezident Masoud Pezeshkian v příspěvku na X řekl, že útok byl
„rozhodující odpovědí“ na izraelské „agrese“. „Dejte Netanjahuovi vědět, že Írán
neusiluje o válku, ale pevně stojí proti jakékoli hrozbě,“ napsal. "Nevstupujte do
konfliktu s Íránem."
Mohammad Javad Zarif, strategický poradce Pezeshkiana, řekl: „Írán má přirozené
právo na sebeobranu proti opakovaným izraelským ozbrojeným útokům proti
íránskému území a jeho občanům.
Hamás, palestinská skupina, která řídí Gazu, uvítala íránský útok jako „hrdinský“ a
uvedla, že vyslal „silný vzkaz sionistickému nepříteli a jeho fašistické vládě, který
pomůže odradit a omezit jejich terorismus“.
USA slíbily svou „železnou“ podporu Izraeli, přičemž prezident Joe Biden řekl, že
jeho země „plně, plně, plně podporuje Izrael“. Mluvčí ministerstva zahraničí
Matthew Miller řekl, že Washington bude „v této kritické chvíli stát při lidu Izraele“.
Pentagon také uvedl, že americký ministr obrany Lloyd Austin a jeho izraelský
protějšek Yoav Gallant diskutovali o „vážných důsledcích pro Írán“, pokud by zahájil
„přímý vojenský útok“ na Izrael. Neřeklo, jaké to bude mít důsledky.
Německá ministryně zahraničí Annalena Baerbock uvedla, že země varovala Írán
před „nebezpečnou eskalací“, která podle ní „žene region dále na pokraj propasti“.
Generální tajemník OSN Antonio Guterres odsoudil „rozšiřování blízkovýchodního
konfliktu s eskalací za eskalací“. V příspěvku na X napsal: „Tohle musí přestat.
Nezbytně potřebujeme příměří."

co přijde dál?
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Mluvčí izraelské armády Daniel Hagari řekl, že Izrael je „plně připraven bránit se a
odvetný útok“ proti íránskému útoku a zdůraznil, že to bude „včas“.
Sullivan, poradce Bílého domu, novinářům řekl, že Bidenova administrativa „jasně
dala najevo, že tento útok“ ze strany Íránu bude mít důsledky – vážné důsledky – a
USA „budou spolupracovat s Izraelem, aby tomu tak bylo“.
Írán varoval Izrael před reakcí na jeho útok a pohrozil, že v případě odvety vypustí
na zemi další rakety.
Raed Jarrar, ředitel advokacie v americkém think-tanku DAWN, řekl Al-Džazíře, že
Blízký východ je nyní v „rozsáhlé regionální válce“, která neskončí bez změny
americké politiky. „To se nezastaví, aniž by Spojené státy nesložily nohu a řekly:
‚Nebudeme do Izraele posílat další zbraně. Nebudeme financovat a pomáhat
izraelským zločinům,“ řekl.
Omar Rahman, člen Rady pro globální záležitosti na Blízkém východě, řekl, že
„není pochyb“, že Izrael odpoví. "Dostanete se do typu odvetné akce, tam a zpět,
která zplodí větší válku," řekl Al-Džazíře.
Rahman dodal, že Izrael se „pokoušel vyvolat tuto válku“ svými akcemi v
posledních několika měsících. "Izrael je schopen masivní destrukce, jak vidíme v
Libanonu." Je schopen obrovských zpravodajských výkonů a vést skutečně ničivou
válku. Myslím, že Írán se tomu snažil vyhnout, ale je na cestě k nějakému druhu
války s Izraelem.

Video Duration 28 minutes 25 seconds 28:25
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